



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

A叠主编

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1元

教授辱骂学生，停课不是休止符

骂人是不对的，在群里骂人是不对的，骂人骂出极其脏的字眼是不对的，但是上海交大的倪教授就这么骂了，于是他就成了通报上的人。

近日，有网友爆料上海交大博士生导师倪某，在学术交流群辱骂学生“垃圾，白痴，文盲，写的东西跟屎一样”，并称“都是垃圾一样的东西，等把自己锻炼成牛人，再提休息两字！”上海交通大学电子信息与电气工程学院发布处理意见通报表示，倪冰冰确实在指导研究生论文过程中存在言语不当、师德失范问题。处理意见包括：向当事学生及所在课题组学生当面道歉；停止教学工作。

这样的处理合乎规则。

当然，没有听到当事人的声音，这是一个遗憾。在网上包括一些知名论坛上，也有人为倪教授打抱不平。有一

越是大牛，越应该在学生面前表现出很“牛”的修养。你能设想孔子对自己的学生爆粗口吗？

种声音是：倪冰冰教授屡次牺牲休息时间帮自己的学生修改论文，结果到了截稿日交上来的论文还是一塌糊涂。这样的说法当然有待证实，但不论出于何种原因，泼粪一般地骂自己的学生，是对他人人格的侮辱。

教授“吐脏”受到应有惩罚。可我们的思考并不能止于此。

其一，建立和谐的师生关系，非常重要，非常迫切。

此次爆粗事件发生后，要弥合师生之间破裂的关系，需要时间。弥合的过程将是艰难的。

师生之间，互相尊重，互相支持，原是基本要求。百度可知，这位倪教授

在相关领域内挺有名气，可越是大牛，越应该在学生面前表现出很“牛”的修养。你能设想孔子对自己的学生爆粗口吗？

其二，构建校园内某个机构内部健康的科研氛围，非常重要，非常迫切。

网传截图显示，这一爆粗事件发生在一个名为“基础模型重大创新小分队”的微信群中，倪教授强调：我们实验室的工作时间是每天，包括周六周日，特殊情况必须向我请假。

这种话，很容易被理解为做导师的在压榨学生，把学生当成包身工、机器。搞科研，的确需要加班加点，甚至

在时间和个人事务上做出某种“牺牲”，但真的是苛刻到全年无休了吗？“无休”有没有必要呢？具体情况究竟如何，同样需要调查。

近年来一些报道揭示了有些变异甚至畸形的“实验室”生态。把导师当成“老板”，把自己当成给“老板”打工的人，这并非都是戏谑。某大学硕士生自杀后，其家属就指其受到导师压榨。

在实验室里，学生应该有自己的话语权，甚至某种意义上能成为导师的“合作者”，而不是挨骂成习惯。

翻出群里的聊天记录，“扳倒”了自己的导师，这显示出一种强烈的“反制”欲。这一场事件中，其实没有赢家。关于高校导师制度，关于师生关系，关于师德……我们还有更多的反思需要展开。

现代快报首席评论员 伍里川

互动体 店招整改不妨让店主做主

现代快报3月26日刊登社评《有无厘头，叫“黑底白字整店招”》，除了赞同社评观点，笔者还认为，店招对于店家来说，是他们与市场互动的生命线，需要充满个性化。一句话，需要成为市场上的“这一个”，而不是缺乏活力的“千店一面”。

店家经营成功后，店招便会成为品牌，含金量也会随之增加。一些“老字号”也因此延续百年，甚至更长久。进一步说，在多变复杂的市场经营活动中，店家需要不断调整经营思路，

并且在店招上及时反映。统一的店招整改，必然有规定的时间，这让店家怎么及时调整经营思路呢？

现在提倡创新，对于店家来说，创新就意味着积极适应市场需求，在其中求得生存与发展。统一的店招整改，显然有悖创新的初衷，甚至遏制市场活力。希望有关方面充分尊重店家，别再搞统一的店招整改。有关方面要做的，则是经常提供排除店招安全隐患的服务。

南京 王建国

店招理应百花齐放

笔者认为，城市店招理应百花齐放纷呈多彩。

上海静安区工人文化宫“黑底白字整店招”，被网友吐槽为“殡葬风”，实在过了头。这应该是拍脑袋决策的结果。在全国上下践行新发展理念的今天，这种一刀切也有“思想僵化”之嫌。我们可以想象，曾经的上海为何一直吸引人们的目光，应该说南京路、北京路等大街小巷的那些五彩缤纷、造型各异的店招功不可没：白天人们欣赏造型各异的店招形象，

晚上目睹五彩缤纷的店招光彩，怎能不让人羡慕？再说，如果一个颇具影响的公园一下子要被统一要求长一种花卉，游客还有兴趣进去游玩吗？因此，笔者认为，无厘头的整店招，实是自我束缚。应当清醒地看到，在深化改革的大环境中，城市管理要包容店招的个性化设计。店招的设计体现的也是实实在在的城市文化，不能随意“统一风格”。 盐城 钱扣荣

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

两位购彩者领走体彩大乐透百万二等奖 新规则让中百万变得更容易

自从新规则上市以来，体彩大乐透不但头奖奖金超值，二等奖含金量也是直线飙升，百万级别的二等奖层出不穷。日前，又有两位购彩者来到江苏体彩兑奖大厅，领走了19028期大乐透百万二等奖。

无锡大爷随机选号中了206万

来自无锡的秦大爷，从2007年大乐透上市的时候就开始购买。起初，秦大爷热衷于研究号码，每期都会花上不少的时间研究走势图，然后自选号投注。买的时间长了之后，秦大爷觉得每期自选号太费神了，于是又改成了随机选号。

3月13日，秦大爷在52370网点买了一张15元5注号码的单式追加

票，号码正是随机而来。最终，这张彩票上的第4注号码命中19028期大乐透追加二等奖1注，总奖金2062978元。

徐州购彩者守号中得114万

同样是在19028期，徐州03283网点购彩者薛先生也中得二等奖1注，奖金1146099元。薛先生带来的中奖彩票是一张10元5注号码的单式票，其中第5注号码命中二等奖。薛先生介绍说，这5注号码已经守号一个多月了，当期购买前他曾动过换号码的念头，不过再一想又觉得说不定换了新号码就开出旧号码了，于是还是坚持守号。

幸运的薛先生终于等到了大奖，虽说不是头奖，但百万级别的二等奖也足以让他欣慰了。稍显遗憾的是薛先生没有进行追加投注，错失了80%的追加奖金。他表示，今后再购买大乐透，一定会记得追加。

盐城玩家领走传统足彩333万大奖

进入3月，江苏体彩各玩法齐发力，涌现多个百万大奖，特别是大乐透还中出了今年首个亿元大奖。在江苏表现向来优异的传统足彩自然也是当仁不让，前不久，盐城的高先生来到南京领走胜负彩19035期333万大奖。

高先生玩传统足彩已有多年，每次都是独自研究，与其他玩家不同的是，在当前复式投注盛行之下他反其道而行之，偏偏喜欢单式投注。“我都是用自己的方法研究足彩，虽然是单式投注，但每一期我都

江苏已中出10多个百万二等奖

大乐透新规则上市后，江苏购彩者成为最大受益者。在3月9日开奖的19026期中，盐城购彩者唐先生独揽1.2亿元奖金，成为新规以来全国首个亿元大奖得主。

而在二等奖方面，江苏购彩者的收获更是不胜枚举。2月20日开奖的19019期，是大乐透新规则上市后的首期开奖，南通的周先生就凭借一张复式票收获了两注追加二等奖及多注小奖，奖金合计121万余元。自此，也拉开了江苏购彩者连擒百万级别的二等奖的序幕。截止到目前，已有十余位购彩者因命中大乐透二等奖而收获百万级别的奖金。

目前，大乐透的超级开奖秀依旧在每周一、三、六准时上演，敬请关注。

苏堤

平和荷乙阿贾克斯青年队客场输球应该属于杀伤力最大的场次。高先生本期依然采用惯用的单式投注，结果被其中1注一举命中一等奖，由于当期全国只中出2注，他这注头奖的单注奖金高达3334270元。虽说这是他第一次赢得百万以上的足彩大奖，但在领奖现场，高先生十分心平气和，他坦言：“以前也中出过不少一等奖，奖金也不算多，这次的奖金确实不少，但我更追求的是足彩中奖以后的成就感，奖金多少是次要的。” 苏彩

●●● 彩市公告牌

体彩大乐透又开出3注头奖 1注1800万花落常州

3月25日，体彩大乐透第19033期开奖，前区开出号码“01、02、04、16、24”，后区开出号码“07、09”。当期是新规则上市后的第15期开奖，以2.59亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金9345万元。

当期，全国共开出3注头奖。其中，2注为追加投注一等奖，单注奖金1800万元（含800万元追加奖金）；1注为基本投注一等奖，单注奖金1000万元。3注头奖分落山西、江苏和浙江。数据显示，山西中出的1800万元追加投注头奖出自晋城，中奖彩票为一张3元1注单式追加票。江苏中出的1800万元追加投注头奖出自常州，中奖彩票是一张15元5注单式追加票。浙江中出的1000万元基本投注头奖出自绍兴，中奖彩票是一张“6+2”复式票，投注金额12元。对比可

见，由于采用了追加投注，来自山西、江苏的幸运儿在一等奖方面多拿了80%奖金，使得单注一等奖奖金达到了1800万元。

当期，二等奖中出35注，基本投注单注奖金134万元。其中12注为追加投注，每注多得奖金107万元。追加后，二等奖单注总奖金为241万元。江苏中出3注134万元的基本投注二等奖，分别花落南京、苏州、盐城。

奖池方面，当期开奖结束后，70.46亿元滚存至3月27日开奖的第19034期大乐透。

苏彩



关注江苏体彩微信
了解更多精彩内容

